

Univerzita Karlova v Praze

Evangelická teologická fakulta

Posudek oponenta bakalářské práce

Název práce: **Využití biografie v individuálním plánování u klientů s demencí**

Jméno studenta: Daniela Elnerová, DiS.

Jméno vedoucího: PhDr. Hana Janečková, PhD.

Jméno oponenta: Mgr. Hana Čížková

Daniela Elnerová se ve své práci věnuje primárně tématu individuálního plánování v sociálních službách určených pro klienty s demencí za podpory využití jejich biografie. Téma je vhodně zvolené, individualizovaná péče, která může podpořit kvalitu života seniorů s demencí, je stále jedním z aktuálních témat našeho oboru.

Problematictější je formulace cíle, který se objevuje v různé podobě na více místech práce a je zformulovaný jinak pro teoretickou a jinak pro praktickou část. Toto nejasné zaměření možná způsobilo to, že práce je co do záběru příliš rozsáhlá a někdy není zřejmé, proč jsou zařazeny konkrétní kapitoly (např. Česká alzheimerská společnost, Historie Alzheimerovy choroby apod.). Na druhou stranu lze ocenit, jak autorka dokázala i v tomto širokém tematickém záběru vybrat z bohatého množství odborných zdrojů adekvátní a stěžejní informace.

V praktické části autorka představuje svoji případovou studii, kdy na základě biografických údajů, které se jí podařilo shromáždit díky citlivě vedeným reminiscenčně laděným setkáním s konkrétním klientem, formuluje nové cíle do individuálního plánu klienta spolu s návrhy jejich plnění včetně popisu jejich následné realizace. Z popisu je zřejmé, že autorka má pro tuto práci odborné znalosti a dovednosti a že autorkou upravený individuální plán pomohl ke zvýšení aktuální životní pohody daného klienta. Doporučila bych věnovat lepší pozornost propojení formulace cílů s následnými návrhy podpory (např. cíl „zamezit sociální izolaci“ nekoresponduje s aktivitou prohlížení obrázků nebo videonahrávek na youtube).

Po formální stránce je text v pořádku, práce obsahuje všechny požadované náležitosti. Autorka využívá dostatečné množství odborných zdrojů, které většinou správně cituje (doporučuji raději využívat primární zdroje – např. na str. 21 citovat přímo Standardy kvality sociálních služeb než Bednáře, nezapomínat na sekundární citace).

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení dobře (C).

Při obhajobě prosím o zodpovězení některé z těchto otázek:

1. Jak byste postupovala při tvorbě individuálního plánu s využitím biografie v případě, že klient je již v pokročilém stádiu demence a není schopen verbálního sdělení informací o svém životě?
2. Jaké aktivity zaměřené na podporu sociálního začlenění byste pro klienta z případové studie navrhla?

V Praze 6. 9. 2021

Oponent práce: Hana Čížková